Les normes de bonne  santé chez la chèvre :
Un bon encadrement sanitaire est l’un des facteurs nécessaires pour améliorer la productivité, la réussite de la reproduction, la multiplication du troupeau et son amélioration génétique.
 Pour cela, l’éleveur doit connaître les normes de bonne santé chez la chèvre. Une bonne conduite sanitaire commence par l’observation du comportement de chaque chèvre et éventuellement  détecter tout  changement de  son état de santé. Les yeux de la chèvre doivent être lumineux, dans le cas contraire ils peuvent indiquer qu’une maladie est encore a son début. Les poils de la chèvre doivent être doux et brillants car les poils frisés peuvent indiquer une attaque par des parasites tels que la gale et les teignes ou des parasites internes comme les vers intestinaux ou hépatiques. Les chèvres  en bonne santé  ont un bon appétit, car le refus de manger peut signifier qu’une fièvre est en cours d’installation.
Les problèmes de santé les plus importants qui affectent les chèvres sont constitués par les maladies infectieuses et parasitaires et dont certaines sont transmises à l'homme. Les plus importants sont la fièvre aphteuse, la variole caprine, la brucellose, la peste des petits ruminants, l’entérotoxémie et les parasitoses ( pulmonaires,  hépatiques, digestifs , gales et teignes), la paratuberculose, le charbon, les mammites , la toxémie de gestation, le piétin, la coccidiose et les diarrhées néo natales . Pour diagnostiquer l'une de ces maladies, il est recommandé de faire appel à un vétérinaire soit pour un traitement soit  pour élaborer un programme de prévention.
