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الحلزون يكون ضحية  ، وخاصة في سن مبكرة ، لهجمات بعض الحيوانات المفترسة. ومن جهة أخرى 
يمكن أن يستضيف الديدان الطفيلية كمضيف وسيط.  و أخيرًا ، يمكن أن تسبب بعض الميكروبات  أمراض عند الحلزون وبالتالي تهدد نجاح مشروع تربية الحلزون.
معرفة الحيوانات المفترسة والطفيليات وأسباب أمراض الحلزون تساعد على اتخاذ التدابير اللازمة لتربية الحلزون بنجاح وفي ظروف صحية جيدة.
- الحيوانات المفترسة للحلزون:
الحلزون فريسة لعديد من الحيوانات. الحيوانات المفترسة المعروفة هي بالخصوص الطيور والحشرات الضارة أو الزواحف وبصفة أساسية الطيور الشجرية والشحرور والقلاع والحمام والغربان و الفئران، وفئران الحقل، والقنافذ والسحالي.
للوقاية من هجمات هذه الحيوانات تتم باستعمال شبكات تغطي المساحة المتواجد بها الحلزون واللجوء إلى نصب عدد كبير من المصائد بالإضافة الى تحصين أماكن التربية بما يسمى "طولة الزنك" التي تثبت على كامل محيط حديقة التربية.
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     - طفيليات وأمراض الحلزون:
تتطور بعض الطفيليات خارج الحيوان، بينما يستخدم البعض الآخر الحلزون كمضيف وسيط. بعض الأمراض الطفيلية أو البكتيرية تصيب الحلزون وتؤدي إلى موته كما تصيب البيض وتتسبب في إتلافه. وأفضل وسيلة للوقاية هي القيام بالتنظيف والمراقبة المستمرة لإزالة كل الحشرات الضارة والحيوانات الميتة وتنظيف كامل محيط المشروع وتطبيق ما يعرف بالفراغ الصحي.  وتهم عملية التطهير والنظافة المكان الذي يرعى فيه الحلزون وجميع المعدات المستعملة ورش الجدران بمادة الجير في بداية كل موسم، أما في الحدائق المستعملة لتربية الحلزون فينصح برشها بالجير بنسبة 200 غرام في المتر المربع. 
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